
 

 

COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
 

      Verbale di deliberazione della Giunta Comunale               

 SEDUTA del 21 ottobre 2011  n. 121  

 

OGGETTO: Partecipazione alla trasmissione televisiva “Mezzogiorno in famiglia”. 

 
L’anno duemilaundici il giorno ventuno del mese di ottobre alle ore 12.00 nella sede 

comunale in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

Presidenza del Sindaco, Ing. Nicola FRATINO. 

Sono presenti gli Assessori: 

 

1. Sig. MARIO    PAOLUCCI 

2. Sig. LUCIO     CIERI 

3. Sig. VALTER  POLIDORO 

4. Sig. ROCCO    RANALLI 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, 

comma 4, lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott. Angelo 

Radoccia. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 

seduta ed invita i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

 

 

ORIGINALE 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

CONSIDERATO CHE la redazione di Mezzogiorno in Famiglia ha invitato il nostro 

comune a partecipare alla nota trasmissione di Rai 2 per mettersi in gioco e sfidare un’altra 

città italiana e concorrere così al premio finale messo in palio: uno scuolabus; 

VISTO CHE Mezzogiorno in Famiglia si conferma come una delle trasmissioni televisive 

più seguite nel proprio segmento e che di ogni paese partecipante vengono trasmesse 

immagini che illustrano i luoghi e i monumenti più importanti e che in ogni puntata ci sono i 

collegamenti con le piazze più suggestive in cui verrà evidenziato il folklore e l’artigianato 

del luogo; 

RITENUTO CHE la partecipazione alla trasmissione rappresenti un buon veicolo di 

promozione a fini turistici  della città e delle sue peculiarità per la grande visibilità che il 

format consente; 

CONSIDERATO CHE ad ogni comune partecipante è richiesta una squadra composta da 11 

persone per le prove di abilità, di età compresa tra i 20 e i 35 anni, e una persona di età 

superiore per la prova di cultura generale, direttamente scelte dalla redazione della 

trasmissione, si è ritenuto di fare dei provini pubblici aperti a tutti i cittadini ortonesi. I provini 

sono stati ampiamente pubblicizzati attraverso la stampa e i social network al fine di 

coinvolgere più persone possibili.  

DATO CHE per la partecipazione a “Mezzogiorno in Famiglia” la Rai chiede ai comuni di 

accollarsi le spese per il transfert (A/R per Roma) e per il pernottamento della squadra 

ortonese a Roma dal venerdì alla domenica; 

VISTI i pareri favorevoli del dirigente del I  e del IV settore, espressi ai sensi dell’art.49 del 

D.Lgs 267/2000, come da allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della 

presente deliberazione,  

A voti unanimi 

      DELIBERA 

1) Di prenotare la somma di € 10.500,00 sul cap. 9015 al fine di sostenere le spese 

necessarie per la partecipazione alla trasmissione;  

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del 

T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

 
IL SEGRETARIO 

GENERALE 

F.to A. RADOCCIA 

IL PRESIDENTE 

F.to  N. FRATINO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to M. PAOLUCCI 

 



 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 

Ortona, 26  ottobre   2011 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA 

 

 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 26 ottobre   2011 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA 

 

 

 

 


